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за сприяння Представництва Фонду Конрада Аденауера в Україні.
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Звернення ВРЦіРО, а також окремих Церков України з приводу актуальних подій і проблем
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ

* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/465-uccro-
statement-justice-court-judge-ukraine.
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* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/471-uccro-
statement-hostages-captives-donbas-donetsk-luhansk-ukraine.

ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ
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* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/475-uccro-
statement-on-peace-in-ukraine.

ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ



8

ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ

*

* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/481-vrtsiro-
prosyt-uriad-ne-robyty-pospishnykh-zmin-u-zakonodavstvi-pro-reiestratsiiu.
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ

*

* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/488-uccro-easter-
appeal-mercy-for-captives-hostages.
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ

* Джерело: офіційний веб-сайт “Церква.info” Української Православної Церкви Київського Патріархату – http://news.ugcc.ua/documents/zvernennya_
do_v%D1%96yskovosluzhbovts%D1%96v_naperedodn%D1%96_stvorennya_u_zbroynih_silah_sluzhbi_v%D1%96yskovogo_duhovenstva_79216.html.

*
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ

* Джерело: офіційний веб-сайт “Церква.info” Української Православної Церкви Київського Патріархату – http://ugcc.ua/official/official-documents/
zvernennya/2016/zvernennya_sinodu_yepiskop%D1%96v_ugkts_do_tih_hto_f%D1%96zichno_%D1%96_moralno_postrazhdav_v%D1%96d_okupats% 
D1%96i_krimu_ta_v%D1%96yni_na_shod%D1%96_ukraini_%D1%96_tih_hto_im_dopomagaie_77475.html.

*
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ЗВЕРНЕННЯ ВРЦІРО, А ТАКОЖ ОКРЕМИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ З ПРИВОДУ АКТУАЛЬНИХ ПОДІЙ І ПРОБЛЕМ
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ВИКЛИКИ І ЗАГРОЗИ ДЛЯ УКРАЇНИ: СПІВПРАЦЯ 
ЦЕРКВИ І ДЕРЖАВИ В ЇХ ПОДОЛАННІ

Маючи на меті з’ясування позицій Церков, релігійних організацій, державних і  
 громадських структур, причетних до розв’язання актуальних нинішніх проблем 

українського суспільства, експерти Центру Разумкова звернулися до керівництва  
близько 30 зазначених організацій із проханням про надання стислих відповідей на 
кілька питань. Отримані таким чином інтерв’ю передбачалося оприлюднити в цьому 
виданні у вигляді заочного Круглого столу. 

Зокрема, керівництву Церков і релігійних організацій пропонувалися такі питання:

1.  Які саме виклики і загрози для України є сьогодні, на Вашу думку, особливо 
небезпечними і потребують протидії об’єднаними зусиллями держави і громадян- 
ського суспільства, включно із Церквою і релігійними організаціями?

2.  Наразі в Україні багато категорій громадян (сім’ї учасників АТО, внутрішньо 
переміщені особи, жителі т.зв. “сірої зони” та ін.), які потребують особливої допо- 
моги і підтримки – як моральної, так і матеріальної. Чи надає та в який спосіб  
таку допомогу Ваша Церква або релігійна організація?

3.  Чи дозволяє чинне вітчизняне законодавство повною мірою використовувати 
можливості Церкви в допомозі тим, хто її наразі потребує?

4.  Що, на Вашу думку, найбільше заважає наразі плідній співпраці держави і релі- 
гійних організацій у різних сферах суспільного життя?

Державним, громадським, благодійним організаціям пропонувалися питання, 
дотичні до їх конкретної сфери діяльності. 

Нижче наводяться тексти відповідей, отримані станом на 19 травня 2017р.1  
Редакція висловлює вдячність їх авторам за увагу до запитів громадськості загалом 
та зокрема – до організаторів постійно діючого Круглого столу “Релігія і влада в  
Україні: проблеми взаємовідносин”.

Верховний Архієпископ  
Української Греко-Католицької Церкви
СВЯТОСЛАВ (Шевчук)

– Які саме виклики і загрози для України  
є сьогодні особливо небезпечними і потре- 
бують протидії об’єднаними зусиллями дер- 
жави і громадянського суспільства, включно 
із Церквою і релігійними організаціями?

1 Тексти відповідей наводяться з максимальним збереженням авторської стилістики; тексти державних структур не редагувалися. 

Заочний Круглий стіл

ПРЕДСТАВНИКИ ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ
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– Наразі в Україні багато категорій грома- 
дян (сім’ї учасників АТО, внутрішньо перемі- 
щені особи, жителі т. зв. “сірої зони” та ін.), які 
потребують особливої допомоги і підтримки – 
як моральної, так і матеріальної. Чи надає та  
в який спосіб таку допомогу Ваша Церква  
або релігійна організація?

– Чи дозволяє чинне вітчизняне законо- 
давство повною мірою використовувати мож- 
ливості Церкви в допомозі тим, хто її наразі 
потребує?

ЗАОЧНИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ
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Що найбільше заважає наразі плідній 
співпраці держави і релігійних організацій у 
різних сферах суспільного життя?

Валерій АНТОНЮК,
Голова Всеукраїнського Союзу  
євангельських християн-баптистів

Виклики і загрози, які сьогодні є особливо 
небезпечними і потребують об’єднаних зусиль 
держави та громадянського суспільства із 
Церквою та релігійними організаціями

Моральна і матеріальна підтримка тим  
категоріям громадян, які потребують особли- 
вої допомоги і підтримки

ВИКЛИКИ І ЗАГРОЗИ ДЛЯ УКРАЇНИ: СПІВПРАЦЯ ЦЕРКВИ І ДЕРЖАВИ В ЇХ ПОДОЛАННІ
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– Чи дозволяє чинне законодавство повною 
мірою використовувати можливості Церкви у 
допомозі нужденним?

– Що найбільше заважає плідній співпраці 
держави і Церкви в різних сферах суспільного 
життя?

Довідка: Сьогодні Союз церков євангельських християн-
баптистів в Україні налічує 2 550 церков, загальна чисель- 
ність членів становить 115 тисяч осіб. За 25 років неза- 
лежності України (1991-2016рр.) церкви Союзу утворили  
1 тис. 96 нових церков. 

Максим КРУПСЬКИЙ,
керівник відділу суспільних зв’язків та релігійної 
свободи Української Уніонної Конференції 
Адвентистів Сьомого Дня

– Які саме виклики і загрози для України є  
сьогодні на вашу думку особливо небезпеч- 
ними і потребують протидії об’єднаними зусил- 
лями держави і громадянського суспільства 
включно із Церквою і релігійними організаціями?

– Наразі в Україні багато категорій грома- 
дян (сім’ї учасників АТО, внутрішньо перемі- 
щені особи, жителі т.зв. “сірої зони” та ін.) які 
потребують особливої допомоги і підтримки – 
як моральної так і матеріальної. Чи надає та в 
якій спосіб таку допомогу Вашу Церква або 
релігійна організація?

https adra org ua

ЗАОЧНИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ
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– Чи дозволяє чинне вітчизняне законо- 
давство повною мірою використовувати мож- 
ливості Церкви в допомозі тим, хто її наразі 
потребує? 

– Що найбільше заважає плідній співпраці  
держави і релігійних організацій в різних сфе- 
рах суспільного життя? 

Михайло ПАНОЧКО, 
Президент, старший єпископ  
Церкви християн віри євангельської України

– Які саме виклики і загрози для України 
є сьогодні особливо небезпечними і потре- 
бують протидії об’єднаними зусиллями дер- 
жави і громадянського суспільства, включно 
із Церквою і релігійними організаціями?

– Наразі в Україні багато категорій грома- 
дян (сім’ї учасників АТО, внутрішньо перемі- 
щені особи, жителі т. зв. “сірої зони” та ін.), які 
потребують особливої допомоги і підтримки – 
як моральної, так і матеріальної. Чи надає та 
в який спосіб таку допомогу Ваша Церква або 
релігійна організація?

2

– Чи дозволяє чинне вітчизняне законо- 
давство повною мірою використовувати мож- 
ливості Церкви в допомозі тим, хто її наразі 
потребує?

– Що найбільше заважає наразі плідній 
співпраці держави і релігійних організацій у 
різних сферах суспільного життя?

Леонід ПАДУН, 
старший єпископ Української Християнської 
Євангельської Церкви

– Які саме виклики і загрози для України  
є сьогодні особливо небезпечними і потре- 
бують протидії об’єднаними зусиллями дер- 
жави і громадянського суспільства, включно  
із Церквою і релігійними організаціями?

2 Розгорнуту інформацію передбачається надати у виступі на засіданні Круглого столу 24 травня 2017р.

ВИКЛИКИ І ЗАГРОЗИ ДЛЯ УКРАЇНИ: СПІВПРАЦЯ ЦЕРКВИ І ДЕРЖАВИ В ЇХ ПОДОЛАННІ
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– Наразі в Україні багато категорій грома- 
дян (сім’ї учасників АТО, внутрішньо перемі- 
щені особи, жителі т. зв. “сірої зони” та ін.), які 
потребують особливої допомоги і підтримки – 
як моральної, так і матеріальної. Чи надає та  
в який спосіб таку допомогу Ваша Церква  
або релігійна організація?

– Чи дозволяє чинне вітчизняне законо- 
давство повною мірою використовувати мож- 
ливості Церкви в допомозі тим, хто її наразі 
потребує?

– Що найбільше заважає наразі плідній 
співпраці держави і релігійних організацій у 
різних сферах суспільного життя?

о. Петро ЖАРКОВСЬКИЙ, 
Президент “Карітас-Спес Україна”3

1. Церква і релігійні організації України в 
подоланні наслідків військового конфлікту на 
території України

2. Роль Церкви в запобіганні зниженню 
життєвого рівня та захисту прав і свобод 
громадян

Iustitia

3. Актуальні проблеми міжконфесійних і 
державно-конфесійних відносин в Україні: 
внутрішній і міжнародний вимір

4. Що найбільшою мірою заважає наразі 
плідній співпраці держави і релігійних органі- 
зацій України в різних сферах спільного життя?

3 Інформація викладена у формі тез до виступу на засіданні Круглого столу 24 травня 2017р.  

ЗАОЧНИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ
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Олександр ЛІНЧЕВСЬКИЙ, 
заступник Міністра охорони здоров’я України

ПРЕДСТАВНИКИ ДЕРЖАВНИХ СТРУКТУР

ВИКЛИКИ І ЗАГРОЗИ ДЛЯ УКРАЇНИ: СПІВПРАЦЯ ЦЕРКВИ І ДЕРЖАВИ В ЇХ ПОДОЛАННІ
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Любов ЧЕРСЬКА,  
начальник Управління організації  
соціального захисту постраждалих  
внаслідок надзвичайних ситуацій  
Міністерства соціальної політики України

ua

Артур ДЕРЕВ’ЯНКО, 
Голова Державної служби України 
у справах ветеранів війни та учасників 
антитерористичної операції

ЗАОЧНИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ
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Ірина КАЛУПАХА,  
т.в.о. начальника Управління з питань  
внутрішньо переміщених осіб та гуманітарного 
співробітництва Міністерства  
з питань тимчасово окупованих територій  
та внутрішньо переміщених осіб

ВИКЛИКИ І ЗАГРОЗИ ДЛЯ УКРАЇНИ: СПІВПРАЦЯ ЦЕРКВИ І ДЕРЖАВИ В ЇХ ПОДОЛАННІ
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ: 
СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Соціологічна служба Центру Разумкова здійснює моніторинг стану та тенденцій  
 релігійності українського суспільства з 2000р. Останнє за часом загальнонаціональне 

дослідження проведене 3-9 березня 2017р. за підтримки Представництва Фонду 
Конрада Аденауера в Україні. Дослідження здійснювалося в усіх регіонах України,  
за винятком АР Крим та тимчасово окупованих районів Донецької і Луганської облас- 
тей. Опитано 2 016 респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки не пере- 
вищує 2,3%. 

Нижче наводиться стислий опис результатів дослідження, які порівнюються з резуль- 
татами аналогічних досліджень 2000р., 2010р. та 2013-2016рр.1 Результати дослід- 
ження узагальнені в таблицях і діаграмах.

Порівняльний аналіз результатів досліджень дозволяє зробити наступні констатації, 
спостереження і припущення.

На цей час, як і раніше, питання релігійного і церковно-конфесійного визначення  
мають виразний регіональний характер і є важливими, насамперед, для жителів Заходу 
країни. Трирічні військові дії на території країни практично не позначилися на суспільній 
довірі до Церкви, відвідуванні громадянами релігійних служб, зібрань, служінь, а також  
на рівні матеріальної підтримки Церкви з їх боку.

Водночас, на Півдні та особливо Сході країни спостерігаються ознаки певного 
дистанціювання від Церкви, конфесійної і церковно-конфесійної визначеності, що  
потребує окремого цільового дослідження.

Знижується рівень визнання Церкви моральним авторитетом (особливо це сто- 
сується Півдня і Сходу). Погіршується ставлення до очільників окремих Церков. Також 
погіршується оцінка громадянами політики держави у сфері забезпечення свободи  
совісті та дотримання принципу рівності церков і релігійних організацій. Посилюється 
оцінка громадянами політичної складової міжконфесійних (міжцерковних) конфліктів. При 
цьому, релігійна толерантність залишається досить високою, хоча наявною є і відносно 
висока частка тих, хто негативно ставиться до представників окремих релігійних меншин.

Спостерігається запит на активнішу соціальну позицію Церкви в аспектах конструк- 
тивної критики влади та захисту прав та інтересів громадян у випадках її свавілля. 

1.  РІВЕНЬ І ХАРАКТЕР РЕЛІГІЙНОСТІ 
УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

2

1 Докладно результати попередніх досліджень див.: за 2000р. – журнал Центру Разумкова “Національна безпека і оборона” №10, 2000, с.40-59,  
83-98; за 2010р. – “Національна безпека і оборона”, №1-2, 2011, с.37-77; за 2013р. – видання Бібліотеки Центру Разумкова “Релігія і влада  
в Україні: проблеми взаємовідносин”: Інформаційні матеріали до Круглого столу на тему: “Державно-конфесійні відносини в Україні станом на  
2013 рік: рух до партнерства держави і Церкви чи до кризи взаємин?”, с.23-48, http://old.razumkov.org.ua/upload/Przh_Religion_2013.pdf; 2014р. –  
видання “Україна-2014: суспільно-політичний конфлікт і Церква”, с.3-4, 15-28,  http://old.razumkov.org.ua/upload/1400155420_file.pdf; 2016р. –  
видання “Релігія, церква, суспільство і держава: два роки після Майдану”, с.22-45. 

Порівнюючи результати останнього опитування з результатами попередніх досліджень, слід враховувати, що опитування у 2000 і 2010рр. 
здійснювалися на всій території України, опитування 2014р. – в усіх регіонах України, за винятком АР Крим, у 2016 та 2017рр. – у всіх регіонах  
України за винятком АР Крим і тимчасово окупованих районів Донецької і Луганської областей.
2 Тут і далі терміни “віруючі”, “невіруючі”, “православні”, “вірні УПЦ (УПЦ-КП, УГКЦ)” та ін. означають групи опитаних, які віднесли себе до  
відповідних категорій.

До категорії представників “інших конфесій” віднесені послідовники римо-католицизму, протестантських (у т.ч. євангелічних) церков, а також 
послідовники іудаїзму, ісламу, буддизму, індуїзму, язичництва. Кожна з цих груп окремо є недостатньо чисельною для статистичного аналізу.  
Загалом ці групи, об’єднані в категорію “інші конфесії”, складають близько 3% опитаних. 

Тут і далі застосовується наступний розподіл областей за регіонами: Захід: Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, Рівненська, 
Тернопільська, Чернівецька області; Центр: Київ, Вінницька, Житомирська, Київська, Кіровоградська, Полтавська, Сумська, Хмельницька, Черкаська, 
Чернігівська області; Південь: Миколаївська, Одеська, Херсонська області; Схід: Дніпропетровська, Запорізька, Харківська області.

Громадська думка
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

3

4

ПЕРСПЕКТИВИ ПРАВОСЛАВ’Я В УКРАЇНІ
Позиції громадян стосовно перспектив роз’єднаного 

наразі православ’я в Україні, порівняно з минулим роком, 
дещо змінилися. Так, у 2016р. рівні частки опитаних  
(по 24%) заявили: що “православні України мають згур- 
туватися навколо УПЦ-КП” або що “православні Церкви 
України повинні об’єднатися в єдину Церкву, яка дома- 
гатиметься незалежності”, або що їм байдуже. Перша і  
друга точки зору мали практично однакове число при- 
хильників у всіх регіонах, крім Заходу, де другу точку 
зору підтримали відносна більшість опитаних (38%). 

Наразі 29% (відносна більшість) підтримали ту думку,  
що “православні України мають згуртуватися навколо 
УПЦ-КП”; дещо менше (21%) – що “православні Церкви 
України повинні об’єднатися в єдину Церкву, яка 
домагатиметься незалежності”. Число прихильників 
першої позиції зросло в усіх регіонах країни; другої – 
зменшилося на Заході та в Центрі, і не змінилося на 
Півдні і Сході.

Водночас, як і в минулому році, значна частина 
(41%) громадян або засвідчили байдужість до 
питання перспектив православ’я (23%), або не змогли 
визначитися стосовно нього (17%). Найменше байдужих 
або тих, хто не визначився, на Заході країни (29%), 
найбільше – на Сході (51%).

3 Рівень підтримки цієї тези впродовж 2000-2017рр. коливається в межах 61-64%, виняток становить 2010р., коли її відзначили 56% опитаних.
4 Зміни можна відзначити лише порівняно з 2000р. – тоді лише 3% респондентів віднесли себе до вірних цієї Церкви, станом на 2017р. – 14%.
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5

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

5 Слід зауважити відчутне скорочення цього числа за останній рік: у 2016р. відвідування служб відзначили 54% опитаних жителів Півдня, пові- 
домили, що не відвідують служби – 46%.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

6 В окремих випадках прихильники певних церков частіше демонструють негативне ставлення до інших віросповідань: так, прихильники УГКЦ 
частіше заявляли про негативне ставлення до євангелічних і харизматичних церков (39% проти 20% серед усіх опитаних і 18-22% серед прихиль- 
ників УПЦ-КП, УПЦ і “просто православних”).
7 Таких, як ЗМІ, громадські організації, профспілки, політичні партії, а також Збройні Сили України, поліція, СБУ та ін. Докладно див.: сайт  
Центру Разумкова, рубрика “Соціологічні дослідження” http://old.razumkov.org.ua/ukr/socpolls.php.

6

2. Релігія, Церква і суспільство 

7
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8

Динаміка показників довіри громадян України 
до Предстоятеля РПЦ Патріарха Кирила

% опитаних 

 

2013р.2010р. 2016р. 2017р.

Довіряю (cума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”)

Не довіряю (cума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”)

42,2
42,0

19,1

14,8

23,9

10,1 14,5 15,7

21,9

23,0
22,8
20,421,6

44,4
38,2

25,3

Важко відповістиНе знаю такого

СТАВЛЕННЯ ДО ПАТРІАРХА  
МОСКОВСЬКОГО І ВСІЄЇ РУСІ КИРИЛА

Єдиний ієрарх, стосовно якого рівень недовіри пере-
вищує рівень довіри, – Предстоятель РПЦ, Патріарх 
Московський і всієї Русі Кирил: йому довіряють лише 
15% опитаних проти 42% тих, хто йому не довіряє 
(баланс довіри/недовіри змінився на користь недовіри:  
-27%). Тим часом, у 2010р. баланс довіри був пози- 
тивним і становив +23%; а у 2013р., до початку вій- 
ськових дій на території України, – +13%.

Найбільший негативний баланс довіри/недовіри до 
Патріарха спостерігається на Заході (-39%) і в Центрі  
країни (-30%). Але й на Півдні і Сході ставлення до  
нього є не набагато кращим. Так, на Півдні баланс  
довіри/недовіри виявився нульовим (довіру засвідчили  
31% опитаних, недовіру – так само 31%). На Сході  
спостерігається негативний баланс довіри/недовіри 
( -24%), до того ж 53% опитаних тут заявили, що  
або “не знають такого” (26%), або не змогли визначи- 
тися в питанні довіри (27%).

З точки зору церковно-конфесійної належності, 
довіра до Предстоятеля РПЦ переважає лише серед при-
хильників УПЦ: тут йому довіряють 40%, не довіряють – 
24%; водночас, понад третини (36%) прихильників УПЦ  
або заявили, що не знають Патріарха Кирила (13%),  
або не визначилися із ставленням до нього (23%). 

Серед прихильників УПЦ-КП та УГКЦ виразно пере-
важає недовіра: негативний баланс становить -39% і  
-68%, відповідно. З-поміж “просто православних” дові-
ряють Патріарху Кирилу 18%, не довіряють – удвічі 
більше (36%), решта 47% – або заявили, що не знають 
його (22%), або не визначились із ставленням до нього  
(25%) (таблиця “Чи довіряєте Ви названим нижче  
ієрархам церков?”).

Враховуючи часові межі, на які припадає принци-
пова зміна ставлення українських громадян до Пред- 
стоятеля РПЦ, можна стверджувати, що головним чин-
ником падіння довіри до нього є відкрита підтримка  
Московським патріархатом та особисто Патріархом  
агресивних дій РФ стосовно України. 

Можна також припустити, що саме цей чинник поля-
гає в основі певного дистанціювання жителів Півдня 
і Сходу від питань релігійного і церковно-релігійного 
самовизначення. 

8 Група вірних УАПЦ не може бути аналізована, в т.ч. і на предмет 
ставлення до ієрархів через її нечисельність у вибірці (про належність 
до УАПЦ повідомили дещо більше 1% всіх опитаних і 1,5% з-поміж  
тих респондентів, які віднесли себе до православних. 

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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3. Церква і держава  

9

4. Церква, суспільство і влада 

9 За винятком груп тих, хто не зміг визначитися, які становлять відносну більшість опитаних у Центрі та на Сході.

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
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5.  Ставлення до окремих подій  
останнього часу

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2000р.

2010р.

УКРАЇНА

11
,9

%

5,
5%

4,
7%7,

9%

6,
3%

4,
1%

3,
2%

2,
0%

2,
5%

1,
4% 2,
7%

2,
5%

2,
6% 5,

1%
4,

9%

4,
4% 7,

2%
8,

2%11
,5

%
22

,5
%

14
,7

%
7,

9% 10
,1

%
11

,7
%

2,
0%

3,
3% 5,

7%
3,

9%
3,

9% 6,
3%

Тим, хто вагається
між вірою і невір’ям

Віруючим Невіруючим Переконаним
атеїстом

Важко
відповісти

Мені це
байдуже

Тим, хто
вагається
між вірою
і невір’ям

Віруючим

Невіруючим

Переконаним
атеїстом

Важко
відповісти

Мені це
байдуже

Незалежно від того, відвідуєте Ви церкву чи ні, ким Ви себе вважаєте?
% опитаних

15,1%

24,4%

6,8%

12,9%

7,3%
11,4%

4,0%
2,6%

8,3%
14,4%

4,8%
2,9%

1,8%
1,6%

2,0%
1,4%

2,6%
1,4%

8,5%
3,3%

2,5%
5,9%

8,0%
6,7%

6,2%
3,2%

2,0%
4,2%

3,8%
7,7%

3,6%
3,4%

6,4%
8,8%

4,7%
4,2%

0,8%
0,7%

1,8%
1,3%

0,9%
1,1%

1,8%

1,1%

0,2%

1,3%

1,2%
1,8%

0,0%

1,5%
0,7%

0,5%

0,2%
0,4%

0,8%
0,9%

6,3%
1,9%
1,9%
2,1%

14,4%

26,9%

8,9%

13,2%

8,3%
22,4%

2,9%
7,9%

3,7%
6,3%

2,3%
9,9%

6,2%

9,6%

9,3%

4,9%

7,4%
7,9%

2,6%
4,2%

2,0%
7,0%

3,2%
7,9%

8,5%
3,7%

4,0%
3,9%

13,0%
9,1%

21,0%
12,3%

26,3%

11,5%
16,6%

14,1%

9,8%

16,3%
12,6%

7,8%
10,6%

7,1%

2,1%
5,0%

3,0%

9,7%
8,2%

16,3%

2,3%

4,3%
1,8%

3,9%
4,2%
3,4%

2,6%
2,0%

6,3%
4,6%
4,1%
6,6%

Захід СхідЦентр Південь

РЕГІОНИ (2017р.)

86,0%

87,9%

91,3%
91,0%

65,4%
65,9%

48,8%

42,7%

58,5%

48,1%

62,5%

52,5%

64,4%
82,4%

54,7%

69,9%
73,5%

93,0%
65,7% 56,3%

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2000р.

2010р.

57
,8

%

70
,4

%

67
,0

% 76
,0

%

67
,1

%

71
,4

%

89,2% 67,3% 69,7% 65,6%

РІВЕНЬ І ХАРАКТЕР РЕЛІГІЙНОСТІ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

До якої релігії Ви себе відносите?
% опитаних

УКРАЇНА

2000р. 2010р. 2013р. 2014р. 2016р. 2017р.

Православ’я 66,0 68,1 70,6 70,2 65,4 68,2

Римо-католицизм 0,5 0,4 1,3 1,0 1,0 1,0

Греко-католицизм 7,6 7,6 5,7 7,8 6,5 7,8

Протестантизм 2,0 1,9 0,8 1,0 1,9 0,8

Іудаїзм 0,3 0,1 0,3 0,1 0,2 1,3

Іслам 0,7 0,9 0,7 0,2 1,1 0,2

Буддизм 0,1 0,1 0,0 0,2 0,0 0,1

Індуїзм 0,0 0,0 0,1 0,0 0,2 0,1

Язичництво 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0

Просто християнин 6,9 7,2 8,6 6,3 7,1 7,0

Інше 0,5 0,2 0,0 0,0 0,2 0,4

Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань  

15,3 13,2 11,3 12,5 16,3 12,6

Не відповіли - 0,3 0,5 0,7 0,0 0,6

Незалежно від того, відвідуєте Ви церкву чи ні, ким Ви себе вважаєте?  
% опитаних

Вік (років) Стать

18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 60 і старші Чоловіки Жінки

2010р. 2017р. 2010р. 2017р. 2010р. 2017р. 2010р. 2017р. 2010р. 2017р. 2010р. 2017р. 2010р. 2017р. 2010р. 2017р.

Віруючим 66,1 59,6 65,7 61,6 67,7 62,5 68,2 70,0 76,0 71,7 77,8 70,8 62,4 59,8 78,7 73,1

Тим, хто вагається  
між вірою і невір’ям 10,2 12,9 11,1 12,6 16,2 12,6 15,0 10,8 8,3 11,9 8,8 10,9 13,8 13,4 9,6 10,4

Невіруючим 11,8 4,9 10,1 4,5 6,1 4,0 9,1 3,0 8,0 4,0 5,8 4,5 10,6 5,6 5,8 2,9

Переконаним атеїстом 1,2 3,6 1,5 4,5 1,4 2,7 1,5 0,9 1,2 1,7 1,6 2,8 1,9 3,4 1,0 1,7

Мені все це байдуже 7,1 12,0 5,6 10,1 5,3 8,6 3,5 11,7 2,4 5,4 4,1 5,2 6,2 11,1 2,9 5,9

Важко відповісти 3,5 7,1 6,1 6,6 3,4 9,6 2,6 3,6 4,2 5,4 2,0 5,8 5,0 6,8 1,9 6,0

РЕГІОНИ (2017р.)

Захід Центр Південь Схід

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

Православ’я 52,3 45,9 60,2 54,0 57,0 58,4 69,0 73,8 79,4 79,5 76,7 79,4 68,8 76,4 73,2 67,4 71,0 63,2 69,7 71,8 66,7 71,6 57,4 62,8

Римо-католицизм 1,3 1,0 3,8 1,0 1,4 1,5 0,8 0,5 0,9 1,5 1,9 1,3 0,0 0,3 0,3 0,9 0,5 0,8 0,0 0,2 0,8 0,6 0,1 0,4

Греко-католицизм 38,4 37,2 26,8 36,2 29,9 32,3 0,6 0,3 1,2 0,7 0,4 0,4 0,0 0,0 0,3 0,5 0,5 0,0 0,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,2

Протестантизм  0,8 3,8 0,5 1,4 3,6 1,9 2,9 0,5 0,6 0,3 1,0 0,1 1,7 0,0 0,3 2,3 0,5 0,0 1,9 3,2 1,2 0,9 2,2 1,1

Іудаїзм 0,5 0,0 0,5 0,0 0,2 0,4 0,2 0,2 0,5 0,1 0,3 2,2 0,0 0,3 0,7 0,0 0,5 0,0 0,4 0,0 0,0 0,1 0,1 1,3

Іслам 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,1 0,3 3,0 4,9 4,2 0,5 0,0 0,4 0,4 0,3 0,3 0,4 3,0 0,0 

Буддизм 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,2 0,0 0,1 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,2

Індуїзм 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 

Язичництво 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,2

Просто 
християнин 2,7 6,9 4,3 4,1 4,8 2,3 7,8 7,7 5,5 10,3 6,5 8,4 4,0 7,2 6,5 6,5 5,1 7,9 9,9 7,0 15,2 3,8 9,9 8,6

Інше 0,0 0,8 0,0 0,2 0,0 0,4 0,5 0,0 0,0 0,0 0,1 0,4 0,7 0,0 0,0 0,0 0,5 0,4 0,6 0,0 0,0 0,0 0,4 0,6

Не відношу себе до 
жодного з релі гій- 
них віросповідань  

4,0 4,1 3,6 3,1 3,1 2,3 18,2 17,0 10,8 7,1 12,7 7,4 20,9 10,2 14,1 18,1 21,7 24,0 16,6 16,3 15,0 21,7 26,4 24,1

Не відповіли 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,3 0,1 0,1 0,0 0,7 0,0 3,7 0,0 3,3 0,0 0,5 0,6 0,6 0,0 0,6

(продовження)
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З яким із наведених тверджень стосовно віруючої людини Ви згодні більшою мірою?
% опитаних

УКРАЇНА

Людина може бути просто
віруючою і не сповідувати
якусь конкретну релігію

Віруюча людина повинна
 обов’язково сповідувати

ту чи іншу релігію

Важко відповісти

49,3%

43,6%

7,2%

Важко відповісти

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Віруюча людина повинна обов’язково
сповідувати ту чи іншу релігію

Віруюча людина повинна обов’язково
сповідувати ту чи іншу релігію

62,2%

23,9%

13,9%

Важко відповісти

65,6%

18,3%

16,2%

Важко відповісти

Віруюча людина повинна
 обов’язково сповідувати

ту чи іншу релігію

Віруюча людина повинна
 обов’язково сповідувати

ту чи іншу релігію

69,8%

16,7%

13,5%

Важко
відповісти

Центр

Південь

Захід

Схід

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2000р.

2010р.

25
,6

% 29
,8

%
28

,1
%

26
,0

%

27
,7

% 32
,4

%

10
,0

%

8,
8%

8,
9% 12

,5
%

8,
4% 11

,7
%

64
,4

%

61
,5

%

55
,9

% 61
,4

%

63
,9

%

63
,0

%

РЕГІОНИ (2017р.)
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

До якої саме православної Церкви Ви себе відносите?*
% опитаних

УКРАЇНА

Українська
Автокефальна

православна
церква

*    На діаграмі не наведено відсоток тих, хто відносить себе до Руської (Російської) православної церкви, та тих, хто не відносить себе до православних.

Просто
православний

Не знаю

Південь Схід

Українська
Автокефальна

православна церква

Просто
православний

Не знаю

Захід Центр

Українська
православна церква

(Московський патріархат)

Українська
православна церква –
Київський патріархат

9,
2%

23
,6

%
19

,6
%

17
,4

%
15

,0
%

12
,0

%

12
,1

%
15

,1
%

18
,3

% 22
,4

%
25

,0
%

26
,5

%

38
,6

%
25

,9
%

28
,8

%
28

,1
%

21
,2

%
24

,3
%

1,
6%4,

6%

2,
5%

1,
4% 2,
0%

0,
8%

1,
3%

0,
9%

0,
8%

0,
7% 1,
8%

1,
1%

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2000р.

2010р.

2013р. 2014р. 2016р. 2017р.2000р. 2010р.

4,0%

1,2%
2,9%

1,2%

2,5%

1,4%

0,8%

1,2%
0,8%

0,4%

0,8%

0,2%

9,6%

0,9%
4,6%

1,2%

2,6%

4,2%

5,1%

2,0%
1,7%

0,4%

0,6%

3,0%

3,5%

1,9%
2,8%

3,6%

3,1%

4,8%

1,5%
0,8%
0,8%
0,3%

0,3%
1,7%

0,3%

0,3%
0,9%

0,0%

0,8%
0,5%

0,3%
0,2%
0,0%

0,2%

0,1%
0,6%

РЕГІОНИ (2017р.)

Українська
православна 

церква –
Київський 
патріархат

3,0%

13,9%
17,0%

13,7%

12,5%

12,3%

10,3%

9,4%
13,5%

14,1%

8,5%

13,0%

20,3%

29,5%
25,4%

31,1%

20,3%

36,1%

17,6%

20,1%
28,8%

36,5%

17,4%

34,6%

Українська
православна 

церква
(Московський

патріархат)

11,0%

19,8%
12,0%

12,1%

14,4%

10,5%

10,6%

16,4%
16,4%

11,3%

22,2%

12,9%

6,6%

21,4%
24,2%

11,8%

21,6%

19,7%

21,8%

9,9%

9,8%

14,9%
15,7%

42,6%

15,8%

7,1%
13,4%

9,3%

7,7%

5,2%

35,8%
42,3%

38,7%

32,0%

22,3%

37,5%

35,2%

32,4%

27,8%
25,8%

39,2%

29,6%

28,1%
28,1%

29,6%

34,8%

21,1%

54,5%
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З яким із наведених суджень стосовно перспектив православ’я в Україні Ви згодні більшою мірою? 
% опитаних

УКРАЇНА

Мені байдужеІнше Важко відповістиУкраїнська православна
церква має залишатися 
невід’ємною частиною 

Руської (Російської)
 православної церкви

Православні Церкви
України повинні

об’єднатися в єдину 
Церкву, яка 

домагатиметься 
незалежності  

Православні України
мають згуртуватися
навколо Української

православної церкви – 
Київський патріархат 

2017р.2010р. 2013р. 2016р.

2,
5%

2,
3%

2,
0%

2,
6%

Православні України мають згуртуватися 
навколо Української православної церкви – 

Київський патріархат 

Православні Церкви України повинні об’єднатися
в єдину Церкву, яка домагатиметься незалежності

Українська православна церква
має залишатися невід’ємною частиною

Руської (Російської) православної церкви

Мені байдуже

Інше

Важко відповісти

33,4%

30,9%

4,0%

2,7%

9,9%

19,0%

33,5%

19,1%

6,6%

1,6%

17,4%

21,9%

24,9%

13,3%

17,8%

0,8%

33,2%

10,0%

21,2%

16,9%

8,2%

2,6%

38,2%

12,9%

16
,7

%

29
,2

%

19
,6

%

13
,8

% 20
,5

%

19
,1

%

10
,1

%
7,

7%

18
,7

%

26
,5

%

24
,2

%
23

,1
%

25
,6

%

18
,2

%

15
,5

%
17

,4
%

14
,4

%

Захід Центр Південь Схід

24
,4

%

23
,6

%

РЕГІОНИ (2017р.)

22
,3

%

Українська
Автокефальна

православна церква

Просто
православний

Не знаю

1,
9% 3,
1%

1,
2%3,

5%
2,

3%7,
0%

2,
7%

0,
9%

1,
5%

1,
2%

1,
3%

2,
0%

Українська
православна церква

(Московський патріархат)

24
,8

%

17
,4

%

27
,7

%

14
,0

% 23
,0

% 32
,3

%

54
,6

%

40
,8

%
39

,8
%

35
,7

%

Українська
православна церква –
Київський патріархат

38
,8

%

25
,9

%

18
,4

%
22

,1
%

31
,9

% 38
,1

%

Захід

РЕГІОНИ (2017р.)

Українська Автокефальна
православна церква

Не знаю

Просто православний

0,7%

15,9%

5,8% 0,3%

34,6%

1,5%

1,3%

50,0%

1,9%

Українська православна церква
(Московський патріархат) 20,7% 14,3% 22,1% 18,5%

0,3%

47,0%

0,6%

Центр Південь Схід

*    На діаграмі не наведено відсоток тих, хто відносить себе до Руської (Російської) православної церкви, та тих, хто не відповів.

Українська православна церква –
Київський патріархат 46,1% 22,1% 21,4%53,3% 

УКРАЇНА

34
,5

%

37
,9

%

До якої саме православної Церкви Ви себе відносите?*
% тих, хто вважає себе православним
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Як часто Ви відвідуєте релігійні служби, зібрання, служіння?  
% тих, хто відвідує релігійні служби, зібрання, служіння

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Частіше, ніж раз на тиждень 4,4 3,5 3,7 4,2 4,0 6,5 2,8 6,3 1,2

Раз на тиждень 15,9 15,7 14,9 17,7 17,7 33,7 10,7 7,6 6,5

Раз на місяць 13,1 20,8 18,5 17,0 16,6 26,2 13,3 12,7 7,8

На релігійні свята 52,0 50,4 53,0 51,7 49,8 31,0 57,3 69,6 62,0

Раз на рік 8,1 5,4 6,3 6,4 6,6 1,2 10,3 2,5 10,6

Рідше, ніж раз на рік 3,0 2,2 1,7 1,9 3,0 1,0 3,0 1,3 6,5

Ніколи, майже ніколи 0,3 0,9 0,6 0,1 0,4 0,0 0,7 0,0 0,8

Інше 2,9 0,6 0,1 0,2 0,6 0,0 0,0 0,0 2,9

Важко відповісти 0,0 0,0 1,1 0,0 1,3 0,5 1,9 0,0 1,6

Чи відвідуєте Ви релігійні служби, зібрання, служіння?* 
% опитаних

УКРАЇНА

Так Ні

2017р.

Так

Ні

87,5%

12,1%

Так

Ні

55,7%

43,9%

Так

Ні

32,5%

66,7%

Так

Ні

46,1%

53,0%

*  На діаграмі варіант відповіді “не відповіли” не наведений через незначне число респондентів, які обрали цей варіант.

50
,6

%

41
,5

%

41
,4

%

41
,1

%

41
,3

%49
,4

% 57
,8

%

58
,9

%

58
,5

% 2000р.

2013р.

2016р.

58
,1

%

СхідЦентр ПівденьЗахід

2010р.

РЕГІОНИ (2017р.)

З яким із наведених суджень стосовно перспектив православ’я в Україні Ви згодні більшою мірою? 
% опитаних

Православні України мають згуртуватися 
навколо Української православної церкви – 

Київський патріархат 

Православні Церкви України повинні об’єднатися
в єдину Церкву, яка домагатиметься незалежності

Українська православна церква
має залишатися невід’ємною частиною

Руської (Російської) православної церкви

Мені байдуже

Інше

Важко відповісти

14,0%

15,3%

30,2%

3,7%

14,5%

22,3%

59,4%

23,2%

1,7%

0,2%

5,2%

10,3%

11,2%

23,3%

9,4%

2,4%

34,9%

18,8%

29,2%

20,5%

7,7%

2,0%

8,9%

17,4%

КОНФЕСІЙНА НАЛЕЖНІСТЬ (2017р.)

(продовження)

УПЦ -КП ПРОСТО      
                       ПРАВОСЛАВНІ

39,5%

32,5%

0,0%

1,9%

23,1%

17,2%

УГКЦ УКРАЇНА 
В ЦІЛОМУ

УПЦ (МП)
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Чи повинна Церква, релігія бути національно орієнтованими?
% опитаних

Так Ні Важко відповісти

УКРАЇНА

2010р.

2000р.

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

31,0% 42,9% 26,1%

34,7% 40,8% 24,5%

34,8% 39,6% 25,5%

32,7% 39,5% 27,8%

32,5% 39,0% 28,5%

29,2% 52,9% 17,9%

Так

Ні

17,6%

48,6%

Важко
відповісти

33,8%

СхідЦентрЗахід Південь

Так

Ні

26,6%

52,3%

Важко
відповісти

21,1%

Так

Ні

41,7%

33,5%

Важко
відповісти

24,8%

Так

Ні

47,5%

35,8%

Важко
відповісти

19,7%

РЕГІОНИ (2017р.)

Чи підтримуєте Ви Церкву матеріально?*
% опитаних

Регулярно

Зрідка

Ніколи
Роблю пожертви у дні

великих свят та оплачую
виконання треб (обрядів)

23,3%

42,3%

11,2%

23,3%

*  На діаграмі варіант відповіді “не відповіли” не наведений через незначне число респондентів, які обрали цей варіант.

5,7%

32,2%

30,1%

31,7%

2,9%

24,5%

41,1%

30,7%

3,8%

26,3%

42,3%

27,4%

СхідЦентрЗахід Південь

УКРАЇНА

Регулярно Зрідка Ніколи Роблю пожертви у дні 
великих свят та оплачую
виконання треб (обрядів)

2000р.

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

9,
1%

11
,3

%

9,
0%

8,
9% 11

,8
%

24
,3

%
16

,3
%

28
,5

%

29
,6

%
29

,6
%

36
,0

%
29

,1
%

30
,2

%

31
,1

%
28

,4
%

32
,0

%

38
,4

%

30
,2

%
30

,2
%

34
,9

%

РЕГІОНИ (2017р.)
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Яке з наведених тверджень стосовно релігії відповідає Вашим переконанням більшою мірою?
% опитаних 

УКРАЇНА

Право на існування
 мають лише

традиційні для
нашої країни релігії

Істинною є лише та
релігія, яку я

сповідую

Інше Не відповіли*

Не відповіли*

Право на існування
 мають лише традиційні
для нашої країни релігії

Істинною є лише та
релігія, яку я сповідую

Інше

Будь-яка релігія, яка проголошує
ідеали добра, любові, милосердя і

не загрожує існуванню іншої
людини, має право на існування

Усі релігії мають право
 на існування як різні

шляхи до Бога

*   В анкеті 2000р. варіанту відповіді “не відповіли” не було.

Будь-яка релігія, яка
проголошує ідеали добра,

любові, милосердя і
не загрожує існуванню іншої

людини, має право на існування

Усі релігії мають
право на існування

як різні
шляхи до Бога

Захід Центр Південь Схід

КОНФЕСІЙНА НАЛЕЖНІСТЬ (2017р.)

Не відповіли

Право на існування мають лише
традиційні для нашої країни релігії

Істинною є лише та
релігія, яку я сповідую

Інше

Будь-яка релігія, яка проголошує ідеали добра,
любові, милосердя і не загрожує існуванню

іншої людини, має право на існування

Усі релігії мають право на існування
як різні шляхи до Бога

24
,2

%

26
,9

%

28
,2

%

28
,9

%

30
,0

%

24
,8

%

11
,4

%

14
,4

%
10

,9
%

11
,5

%

11
,1

%

17
,2

%

8,
9% 9,
3%

4,
5% 9,

3%10
,1

%

6,
1%

3,
7%

1,
8%

0,
9% 3,

1%

2,
1%

1,
8%

РЕГІОНИ

51
,8

%

46
,8

%
44

,0
%

50
,0

%
47

,2
%

0,
9%

9,
7%

0,
6%

0,
6%

0,
1%

42,0%

43,8%
38,7%

49,6%
35,7%

44,9%

29,2%

24,9%
36,2%

26,1%
36,5%

26,5%

16,3%

21,1%
13,6%

12,4%
14,4%

21,2%

10,4%

8,4%
9,5%

9,3%
5,5%

6,8%

2,1%

1,3%
1,7%

2,4%
0,7%

0,6%

0,5%
0,3%

7,2%
0,2%
0,0%

50,0%

40,1%
53,0%

47,8%
46,1%

47,1%

36,0%
24,7%
25,6%

27,5%
27,3%

27,1%

12,9%

15,0%
11,1%

12,1%
14,5%

16,6%

7,7%

7,6%
6,9%

10,0%
4,7%

7,1%

3,8%

1,2%
3,7%

2,5%
0,4%

1,6%

0,6%

7,0%
0,2%

0,1%
0,4%

53,7%

56,2%

57,9%
52,3%

57,7%

42,7%

18,3%

25,9%
21,5%

24,3%
26,1%

27,4%

6,6%

13,4%

6,9%
7,5%

6,6%

22,4%

5,2%

9,5%

6,5%
2,8%

9,8%

7,1%

8,4%

1,9%
1,9%
2,6%
1,0%

0,4%

14,0%
0,9%

0,6%

0,0%

0,0%

58,4%

50,9%
41,6%

41,6%
44,2%

62,1%

19,3%

23,0%
31,1%

31,0%
31,4%

18,8%

9,2%

10,1%
11,9%

11,9%
6,4%

12,2%

10,7%

11,5%
13,5%

9,7%
4,2%

3,6%

2,4%

2,3%
1,3%

4,8%
1,2%

2,8%

2,1%
0,6%

12,7%
1,0%
0,4%

УПЦ -КП

0,0%

ПРОСТО 
ПРАВОСЛАВНІ

0,0%

УГКЦ УКРАЇНА
В ЦІЛОМУ

0,1%

УПЦ (МП)

0,2%

0,8% 0,8% 0,4% 0,0%

12,4% 9,8% 4,3% 1,9% 6,1%

23,2% 15,8% 11,2% 34,6% 17,2%

26,1% 28,7% 26,1% 23,1% 24,8%

37,3% 45,0% 58,0% 40,4% 50,0%

1,8%

0,0%

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2000р.

2010р.

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2000р.

2010р.

47
,2

%
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Як Ви ставитеся до наведених релігій та релігійних течій?
% опитаних

ПРАВОСЛАВ’Я

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 77,2 78,2 81,0 78,4 77,8 87,1 81,9 73,9 65,2

Байдуже 14,6 13,7 10,9 14,3 13,5 7,2 13,4 14,1 19,2

Негативно 1,5 1,3 0,7 1,3 1,3 1,5 0,3 1,7 2,4

Не задумувався над цим 6,0 6,3 7,2 5,6 6,9 4,0 3,8 9,5 12,8

Нічого не чув про таку релігію (течію) 0,7 0,2 0,0 0,1 0,3 0,0 0,3 0,4 0,4

Не відповіли - 0,2 0,2 0,3 0,2 0,2 0,4 0,4 0,0

ГРЕКО-КАТОЛИЦИЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 31,4 34,4 35,6 45,2 36,4 77,1 29,6 17,8 18,6

Байдуже 40,7 40,9 40,1 37,3 38,4 12,9 42,7 47,7 50,4

Негативно 6,0 3,6 2,5 2,4 4,1 2,1 3,4 7,1 5,8

Не задумувався над цим 17,2 19,3 20,3 14,1 19,4 7,4 21,8 25,3 23,9

Нічого не чув про таку релігію (течію) 4,7 1,7 1,5 0,8 1,5 0,2 2,3 1,7 1,3

Не відповіли - 0,1 0,1 0,2 0,2 0,2 0,3 0,4 0,0

РИМО-КАТОЛИЦИЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 27,6 29,8 30,1 39,9 30,9 65,2 25,1 14,1 16,7

Байдуже 42,3 42,8 42,3 39,7 40,3 20,2 43,1 47,3 50,8

Негативно 6,5 4,2 2,5 3,3 5,0 3,0 3,9 9,1 6,4

Не задумувався над цим 18,4 20,7 22,3 15,7 21,6 10,6 24,8 26,1 24,8

Нічого не чув про таку релігію (течію) 5,2 2,4 2,6 1,2 2,0 0,8 3,0 2,9 1,3

Не відповіли - 0,2 0,1 0,3 0,1 0,2 0,1 0,4 0,0

ПРОТЕСТАНТИЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 13,5 17,5 16,7 19,5 15,0 29,2 11,3 5,8 11,6

Байдуже 44,5 42,9 42,7 44,1 39,1 28,4 39,6 41,9 46,5

Негативно 14,3 12,0 11,9 12,5 16,0 22,0 16,0 19,9 9,2

Не задумувався над цим 19,6 22,1 24,4 20,3 25,2 15,5 28,4 28,6 28,0

Нічого не чув про таку релігію (течію) 8,1 5,6 4,1 3,2 4,3 4,2 4,4 3,3 4,5

Не відповіли - 0,1 0,1 0,4 0,4 0,6 0,4 0,4 0,2

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
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Як Ви ставитеся до наведених релігій та релігійних течій?
% опитаних

ІСЛАМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 14,1 16,0 13,7 16,1 12,6 21,4 11,3 8,3 8,3

Байдуже 44,4 43,8 44,9 41,4 37,6 34,7 36,8 35,4 42,5

Негативно 13,7 14,2 15,6 19,9 20,1 18,6 19,3 32,1 17,5

Не задумувався над цим 21,8 23,7 23,9 20,5 26,6 21,1 30,0 22,5 28,4

Нічого не чув про таку релігію (течію) 6,0 2,1 1,6 1,9 2,9 4,0 2,5 1,3 3,2

Не відповіли - 0,2 0,4 0,3 0,2 0,2 0,1 0,4 0,2

ІУДАЇЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 12,0 14,2 12,5 14,8 12,5 22,0 10,0 8,8 9,6

Байдуже 44,9 46,4 46,0 45,9 38,8 34,7 39,0 35,8 43,9

Негативно 12,1 10,3 11,8 12,6 15,4 17,1 13,4 25,0 12,2

Не задумувався над цим 22,4 25,5 26,3 23,4 29,2 21,6 34,2 26,3 29,9

Нічого не чув про таку релігію (течію) 8,6 2,8 2,9 2,7 3,6 4,2 3,0 2,9 4,1

Не відповіли - 0,8 0,5 0,6 0,5 0,4 0,4 1,3 0,2

ЄВАНГЕЛІЧНІ ТА ХАРИЗМАТИЧНІ ЦЕРКВИ*

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 3,4 11,3 9,8 12,8 9,8 20,3 6,5 2,9 8,5

Байдуже 18,0 37,7 38,2 38,4 34,8 27,8 35,5 36,4 39,5

Негативно 9,0 17,2 19,2 20,5 19,6 24,2 18,1 25,6 14,8

Не задумувався над цим 8,8 23,9 23,6 21,2 26,9 21,4 29,4 25,6 28,8

Нічого не чув про таку релігію (течію) 60,8 9,8 9,0 6,7 8,7 6,1 10,4 8,7 8,5

Не відповіли - 0,1 0,1 0,4 0,2 0,2 0,3 0,8 0,0 

СХІДНІ РЕЛІГІЇ ТА ДУХОВНІ ПРАКТИКИ (БУДДИЗМ, ЙОГА ТА ІН.)

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2017р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно - 15,1 13,9 17,5 14,4 21,2 13,0 7,5 13,7

Байдуже - 42,7 47,0 43,6 36,9 32,3 36,9 37,8 40,5

Негативно - 8,4 7,6 9,4 10,5 12,1 10,0 15,4 7,7

Не задумувався над цим - 28,8 26,8 25,1 31,5 25,7 33,8 31,1 33,6

Нічого не чув про таку релігію (течію) - 4,9 4,6 3,9 6,4 8,3 6,2 7,9 4,1

Не відповіли - 0,1 0,2 0,5 0,3 0,4 0,1 0,4 0,4

*  У 2000р. питання ставилося лише про харизматичні церкви.

(продовження)

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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РЕЛІГІЯ, ЦЕРКВА І СУСПІЛЬСТВО

Чи довіряєте Ви Церкві?
% опитаних

2000р.

2010р.

2013р.

УКРАЇНА

Довіряю*

Не довіряю**

*   Сума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”.
** Сума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”.

Довіряю* Не довіряю** Важко відповісти 

Важко
відповісти

Важко
відповісти

Важко
відповісти

Важко
відповісти

81,9%

5,7%

12,4%

Довіряю*

Не довіряю**
56,5%

9,5%

34,1%

Довіряю*

Не довіряю**
56,6%

21,5%

21,9%

Довіряю*

Не довіряю**
59,6%

8,6%

31,8%

63,8%

72,5%

63,1%

26,3%

20,4%

29,2%

10,0%

2014р. 65,6% 23,6% 10,7%

2016р.

2017р.

58,6% 28,6% 12,8%

63,3% 26,9% 9,8%

7,2%

7,7%

РЕГІОНИ (2017р.)

СхідЦентрЗахід Південь

Чи довіряєте Ви названим нижче ієрархам церков? 
% опитаних

Довіряю** Не довіряю*** Не знаю такого Важко відповісти

20
10

р.

20
13

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
16

р.

20
17

р.

Папі Римському 
Франциску* - - - 37,7 - - - 12,7 - - - 19,3 - - - 30,3

Патріарху Київському  
і всієї Руси-України 
Філарету

41,5 42,9 40,4 35,9 17,0 15,9 18,7 15,9 17,2 19,1 17,9 24,2 24,3 22,2 23,0 24,1

Митрополиту Київському  
і всієї України Онуфрію - - 31,7 30,9 - - 20,0 17,9 - - 25,0 28,0 - - 23,4 23,3

Верховному Архієпископу  
Києво-Галицькому  
Святославу (Шевчуку)

- 28,1 28,6 23,8 - 13,1 13,9 12,2 - 37,1 35,3 40,3 - 21,6 22,1 23,7

Митрополиту Київському 
і всієї України Макарію - - 22,7 21,5 - - 13,1 13,4 - - 39,2 41,1 - - 25,0 24,0

Патріарху Московському 
і всієї Русі Кирилу 44,4 38,2 19,1 14,8 21,6 25,3 42,2 42,0 10,1 14,5 15,7 20,4 23,9 21,9 23,0 22,8

*     У 2017р. питання поставлене вперше.
**   Сума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”.
*** Сума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”.

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
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Чи довіряєте Ви названим нижче ієрархам церков?*
% опитаних

ПАПІ РИМСЬКОМУ ФРАНЦИСКУ

Регіони (2017р.) Церковно-конфесійна належність (2017р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православні УГКЦ

Довіряю* 68,9 34,6 22,9 21,1 34,0 49,4 33,2 75,0

Не довіряю** 7,2 7,4 25,3 19,5 18,3 12,1 7,8 3,2

Не знаю такого 6,3 23,2 17,8 25,9 15,4 13,5 25,3 3,2

Важко відповісти 17,5 34,8 34,0 33,5 32,4 25,1 33,8 18,6

ПАТРІАРХУ КИЇВСЬКОМУ І ВСІЄЇ РУСИ-УКРАЇНИ ФІЛАРЕТУ

Регіони (2017р.) Церковно-конфесійна належність (2017р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православні УГКЦ

Довіряю* 58,5 32,2 27,8 24,7 31,5 51,3 32,5 69,0

Не довіряю** 11,9 11,8 25,7 21,1 23,2 13,5 14,3 4,5

Не знаю такого 13,3 28,0 24,5 28,1 19,9 15,0 28,0 5,1

Важко відповісти 16,3 27,9 22,0 26,1 25,3 20,2 25,2 21,4

МИТРОПОЛИТУ КИЇВСЬКОМУ І ВСІЄЇ УКРАЇНИ ОНУФРІЮ

Регіони (2017р.) Церковно-конфесійна належність (2017р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православні УГКЦ

Довіряю* 40,0 28,8 34,7 24,0 37,1 45,3 32,1 28,7

Не довіряю** 19,6 15,0 19,4 20,1 16,9 17,4 14,5 21,6

Не знаю такого 22,0 30,6 25,2 30,8 21,1 16,7 29,4 21,7

Важко відповісти 18,4 25,6 20,6 25,2 24,9 20,6 23,5 28,0

ВЕРХОВНОМУ АРХИЄПИСКОПУ КИЄВО-ГАЛИЦЬКОМУ СВЯТОСЛАВУ (ШЕВЧУКУ)

Регіони (2017р.) Церковно-конфесійна належність (2017р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православні УГКЦ

Довіряю* 56,3 14,7 13,7 12,8 18,7 29,9 18,5 77,5

Не довіряю** 8,3 8,2 23,3 16,3 18,0 10,6 9,4 1,3

Не знаю такого 17,8 49,4 40,2 46,8 38,3 35,2 49,2 3,8

Важко відповісти 17,6 27,7 22,8 24,1 25,0 24,3 22,9 17,3

МИТРОПОЛИТУ КИЇВСЬКОМУ І ВСІЄЇ УКРАЇНИ МАКАРІЮ

Регіони (2017р.) Церковно-конфесійна належність (2017р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православні УГКЦ

Довіряю* 35,4 18,5 23,7 12,6 22,4 32,4 20,8 27,4

Не довіряю** 12,5 9,6 19,9 16,5 16,2 13,2 9,4 10,8

Не знаю такого 35,2 43,4 32,4 47,0 36,1 34,1 44,9 38,9

Важко відповісти 16,9 28,5 24,1 23,9 25,3 20,3 24,9 22,9

ПАТРІАРХУ МОСКОВСЬКОМУ І ВСІЄЇ РУСІ КИРИЛУ

Регіони (2017р.) Церковно-конфесійна належність (2017р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православні УГКЦ

Довіряю* 16,5 11,0 31,3 11,5 40,0 13,7 17,6 5,1

Не довіряю** 55,8 41,2 31,3 35,7 23,9 52,6 35,7 73,2

Не знаю такого 12,5 22,8 15,8 26,1 13,2 15,5 22,1 4,5

Важко відповісти 15,2 25,1 21,7 26,7 22,9 18,2 24,6 17,2

*   Сума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”.
** Сума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”.

(продовження)

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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Чи є для Вас сьогодні Церква моральним авторитетом?
% опитаних

УКРАЇНА

Так Ні Важко відповісти

2010р. 56,3% 26,5% 17,3%

2013р. 49,9% 34,5% 15,6%

2016р. 45,3% 37,1% 17,7%

2017р. 42,2% 38,8% 18,9%

РЕГІОНИ (2017р.)

Захід

Так
68,2%

Ні

Важко
відповісти

16,7%

15,1%

Центр

Так
41,1%

Ні

Важко
відповісти

37,8%

21,1%

Південь

Так
26,6% Ні

Важко
відповісти

54,4%

19,0%

Ні

Схід

Так
28,0%

Важко
відповісти

52,9%

19,1%

Яку роль відіграє Церква в сучасному українському суспільстві?
% опитаних

УКРАЇНА

Церква відіграє
позитивну роль

Церква не відіграє
помітної ролі

Церква відіграє
позитивну роль

Церква не відіграє
помітної ролі

Церква відіграє
негативну роль

Інше

Важко відповісти

Церква відіграє
негативну роль

Інше Важко
відповісти

2013р.2000р. 2010р.

2014р. 2017р.2016р.

СхідЦентрЗахід Південь

РЕГІОНИ (2017р.)

26
,5

% 34
,3

%

38
,3

%

28
,4

%
31

,6
%

31
,6

%

3,
0%

3,
7%

3,
6% 6,

2%

4,
3%

4,
7%

2,
4%

1,
0% 2,
0% 2,
9%

1,
5% 5,

2%

11
,8

%

13
,7

%
13

,4
%

9,
4%

9,
3%

15
,9

%

70,2%

16,1%

1,9%

3,6%

8,2%

41,1%

33,5%

4,3%

3,9%

17,2%

29,3%

35,1%

9,5%

3,3%

22,7%

26,1%

41,0%

5,6%

9,4%

17,9%

50
,6

%

46
,1

%

47
,3

%

52
,5

%

42
,6

%

56
,3

%
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*   Респондентам пропонувалося відзначити всі прийнятні варіанти відповіді.

УКРАЇНА

39
,4

%

30
,9

%
30

,6
%

29
,5

%

Тому що церковні 
ієрархи жадають 

влади

Тому що церковні ієрархи жадають влади

Тому що істинна
церква повинна
довести свою

 перевагу над іншими

Суть конфліктів –
 у національному 

питанні

Інше Важко відповісти

Захід Центр Схід

Суть конфліктів – у національному питанні

Тому що істинна церква повинна довести
свою перевагу над іншими

Інше

Важко відповісти

Чому в Україні відбуваються конфлікти між вірними різних церков?*
% опитаних

2000р. 2010р. 2013р.

2016р. 2017р.

25
,7

%

9,
0%

7,
9%

7,
3%

13
,9

%

8,
5%

3,
9%

1,
1%

1,
6%

2,
2%

1,
2%

26,7%

11,2%

5,5%

1,7%

16,7%

25,5%

16,4%

11,4%

0,8%

19,7%

34,4%

13,3%

12,9%

1,2%

14,1%

Конфлікти точаться, головним чином,
навколо майна та будівель 34,5% 21,0% 28,3% 32,7%

Конфлікти між церквами є суто політичними 36,7% 43,6% 33,2% 31,0%

21,1%

12,6%

5,1%

1,5%

24,6%

22
,3

%

Конфлікти між 
церквами є 

суто політичними

30
,9

%

23
,5

%

37
,4

%

19
,9

%

10
,9

% 16
,5

%

17
,7

%
17

,5
%

13
,8

%

13
,8

%

17
,3

%

19
,7

%

21
,3

%
22

,8
%

19
,4

%
17

,3
%

РЕГІОНИ (2017р.)

Конфлікти точаться,
головним чином,
навколо майна 

та будівель

22
,5

% 31
,6

%
31

,7
%

28
,2

%34
,8

%

Південь

ЦЕРКВА І ДЕРЖАВА

Згоден * Не згоден ** Важко відповісти

З яким із наведених тверджень Ви згодні більшою мірою?
 % опитаних

УКРАЇНА

В Україні існує повна свобода
совісті і рівність віросповідань

перед законом

Свобода совісті і рівність
віросповідань в Україні

декларується, але не здійснюється

 Релігійні організації і церкви
занадто зловживають наданими

їм правами і свободами

65,4% 21,0% 13,5% 2013р.

72,6% 10,4% 17,1% 2014р.

68,5% 15,9% 15,7% 2016р.

66,3% 20,6% 13,1% 2000р.

75,9% 10,5% 13,6% 2010р.

2017р.57,6% 23,3% 19,2%

32,3% 40,2% 27,5% 2013р.

33,6% 37,1% 29,3% 2014р.

41,2% 33,0% 25,7% 2016р.

27,6% 43,9% 28,6% 2010р.

37,6% 38,2% 24,2% 2000р.

2017р.41,0% 29,5% 29,5%

44,4%32,9% 22,6% 2013р.

2010р.52,1%24,4% 23,6%

2016р.34,4% 23,4%42,2%

2017р.32,5% 36,4% 31,1%

2000р.38,7% 19,2%42,1%

2014р.21,2% 29,5%49,3%

*   Сума варіантів відповіді “згоден” і “скоріше згоден”.
** Сума варіантів відповіді “не згоден” і “скоріше не згоден”.
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Свобода совісті і рівність віросповідань в Україні декларується, але не здійснюється

Згоден * Не згоден ** Важко відповісти

З яким із наведених тверджень Ви згодні більшою мірою?
 % опитаних

 

* Суми варіантів відповіді “згоден” і “скоріше згоден”.
** Суми варіантів відповіді “не згоден” і “скоріше не згоден”.  

(продовження)

В Україні існує повна свобода совісті і рівність віросповідань перед законом

Захід

73,0 19,0 7,92013р.

2010р. 75,1 13,6 11,3

2000р. 60,1 31,9 8,0

2014р. 80,8 12,07,2

2016р. 77,3 5,916,8

2017р. 68,7 16,5 14,8

Центр

61,1 25,7 13,3

69,0 12,1 18,9

66,0 18,0 16,0

68,2 10,8 21,0

63,1 20,7 16,2

57,4 20,4 22,2

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

Південь

67,4 18,614,0

70,8 16,712,5

84,6 7,87,6

69,3 15,0 15,7

58,2 28,5 13,2

83,3 10,26,62013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

Схід

56,8 24,3 18,9

69,0 19,1 11,9

72,8 9,4 17,8

72,7 9,3 18,0

80,0 9,8 10,2

47,5 31,1 21,4

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

Релігійні організації і церкви занадто зловживають наданими їм правами і свободами

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

34,2 33,9 31,9

47,7 38,4 13,9

30,8 43,2 26,0

37,6 37,9 24,5

36,9 43,2 20,0

38,3 35,6 26,0

Захід Центр

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

34,4 43,9 21,7

32,1 39,7 28,1

44,2 33,6 22,2

32,1 37,3 30,6

24,8 38,3 36,9

40,9 31,0 28,0

Південь

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

28,6 43,6 27,9

27,3 37,2 35,5

29,8 36,7 33,5

39,0 27,0 34,0

19,0 60,6 20,4

43,4 27,5 29,2

Схід

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

31,0 38,5 30,6

41,6 39,4 19,0

33,7 34,1 32,2

43,6 24,7 31,7

32,1 42,3 25,6

42,7 22,6 34,7

Центр

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

35,1 41,8 23,1

23,9 41,0 35,2

40,8 35,2 23,9

36,1 43,2 20,7

20,6 44,8 34,6

35,7 35,1 29,1

Захід

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

42,0 39,4 18,6

31,5 51,8 16,7

54,7 34,4 10,9

23,5 58,2 18,2

33,2 55,2 11,6

29,6 41,2 29,2

Південь

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

29,9 42,8 27,3

21,9 57,9 20,3

24,7 49,8 25,6

38,6 40,3 31,2

23,3 62,6 14,1

40,0 35,4 24,6

Схід

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

30,6 43,8 25,6

36,4 44,8 18,8

16,5 51,7 31,9

30,8 42,1 27,1

24,2 54,5 21,3

26,9 34,8 38,4
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РЕГІОНИ (2017р.)

Чи потрібні українським Збройним Силам капелани (військові священики)?
% опитаних

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

55,9% 20,2% 24,0%

52,4% 27,2% 20,5%

66,7% 14,0% 19,2%

УКРАЇНА

Так Ні Важко відповісти

68,0% 12,5% 19,5%

РЕГІОНИ (2017р.)

Ні

Так
48,3%

19,5%

Важко
відповісти

32,1%

Так
47,5%

Ні

Важко
відповісти

32,6%

19,8%

Так
77,7%

Ні

Важко
відповісти

5,4%

16,8%

Так
85,0%

Ні

Важко
відповісти

5,7%

9,3%

РЕГІОНИ (2017р.)

З якою оцінкою ставлення державної влади до Церков в Україні Ви згодні більшою мірою?
% опитаних

Схід

УКРАЇНА

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

29,4% 24,3% 11,3% 35,0%

22,8% 35,2% 13,3% 28,7%

19,7% 27,5% 14,7% 38,2%

Важко відповісти 

Влада ставиться однаково до 
всіх релігійних організацій в Україні

Є Церкви, до яких влада 
ставиться краще, ніж до інших

Влада вивищує одну Церкву 
на противагу іншим

Важко відповісти

Влада ставиться однаково до всіх
 релігійних організацій в Україні

Є Церкви, до яких влада
ставиться краще, ніж до інших

Влада вивищує одну
Церкву на противагу іншим

14,5% 27,8% 16,7% 41,1%

24,7%

37,4%

8,2%

29,6%

10,8%

27,1%

16,4%

45,7%

13,3%

21,6%

34,4%

30,7%

11,3%

22,9%

16,5%

49,2%

ПівденьЦентрЗахід

Деякі державні діячі України публічно, в т.ч. у присутності ЗМІ, 
демонструють свою релігійну поведінку. Як Ви до цього ставитеся?

% опитаних

УКРАЇНА

Важко відповісти 

Позитивно

Негативно

Байдуже

20,9% 39,5% 33,5% 6,1

16,6% 37,9% 38,4% 7,1

15,5% 44,3% 34,7% 5,6

2010р.

2013р.

2016р.

2017р. 12,5% 46,9% 33,0% 7,6

Важко
відповісти

Позитивно

Негативно

Байдуже

Захід Центр Південь Схід

13,8%

46,4%

29,7%

10,2%

10,6%

45,2%

36,1%

8,0%

15,4%

46,7%

30,8%

7,1%

12,6%

50,1%

32,6%

4,7%

СхідПівденьЦентрЗахід
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

ЦЕРКВА, СУСПІЛЬСТВО І ВЛАДА 
З яким твердженням Ви згодні більшою мірою? 

% опитаних

Церква не повинна втручатися у відносини між людиною і владою

Залежно від ситуації Церква повинна
або підтримувати, або критикувати владу

Церква зобов’язана критикувати владу,
оскільки її місія – викривати неправду і зловживання

Церква зобов’язана підтримувати державну владу,
оскільки “немає влади, щоб не була від Бога”

Важко відповісти

Церква не повинна втручатися
у відносини між людиною і владою

Залежно від ситуації Церква повинна
або підтримувати, або критикувати владу

Церква зобов’язана критикувати владу,
оскільки її місія – викривати

неправду і зловживання
Церква зобов’язана підтримувати

державну владу, оскільки
“немає влади не від Бога”

Важко відповісти

УКРАЇНА

ЦентрЗахід
РЕГІОНИ (2017р.)

58,6%

15,6%

8,5%

8,0%

9,3%

54,0%

14,3%

12,6%

2,9%

16,2%

52,3%

14,9%

16,2%

3,3%

13,2%

43,4%

20,7%

9,6%

4,3%

22,0%

62,9%

55,5%
57,3%

52,1%

10,4%

13,7%
16,9%

16,4%

7,1%

8,5%
7,0%

4,5%

13,5%
8,7%

12,0%

15,8%

СхідПівдень

2017р.2016р.2010р. 2013р.

7,5%
10,0%

11,3%
8,8%

*  За 10-бальною шкалою від 1 до 10, де “1” означає повну згоду з твердженням ліворуч, а “10” –  з твердженням праворуч.

Церкви в Україні
обстоюють права

бідних і знедолених

Церкви в Україні –
завжди на боці 
сильних і багатих

Церкви в Україні
обстоюють права

бідних і знедолених

Церкви в Україні –
завжди на боці 
сильних і багатих

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Церкви в Україні обстоюють права бідних і знедолених чи завжди знаходяться на боці сильних і багатих? 
Як би Ви визначили Вашу точку зору на цій шкалі?*

середній бал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4,6

6,4

РЕГІОНИ (2017р.)

Центр

Захід

Схід

Південь

УКРАЇНА

5,2

6,0
5,6

5,8

5,7

6,7

2017р.2016р.

2010р. 2013р.
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

СТАВЛЕННЯ ДО ОКРЕМИХ ПОДІЙ ОСТАННЬОГО ЧАСУ

УКРАЇНА

Байдуже Нічого про них
не знаю

Важко
відповісти

НегативноПозитивно

2,
2%

44
,1

%

36
,5

%

9,
0%

8,
2%

РЕГІОНИ

Всеукраїнська Рада Церков і релігійних організацій висловлює свої позиції з найбільш актуальних 
суспільно-політичних проблем. Зокрема у 2016р. оприлюднені Звернення щодо утвердження миру та поступу 

українського суспільства; щодо становлення справедливості в Україні, а також Заклик до Міжрелігійної Ради Росії,
Всесвітньої Ради Церков про сприяння звільненню заручників із полону на Донбасі.

Як Ви ставитеся до цих документів?
% опитаних

66,5% 42,7%

1,3%

4,0%

23,9%

0,9%

7,1%

39,6%

29,7%

2,8%

13,7%

42,9%

4,2% 9,7%

36,9%

7,5%

7,1%

36,5%

12,0% 10,9%

Захід Центр Південь Схід

2017р.

Нічого про них
не знаю

Важко
відповісти

Позитивно

Негативно

Байдуже

УКРАЇНА

Важко відповістиЦерква робить усе можливе
і від неї залежне для

допомоги всім, хто її потребує

20
,6

%

31
,8

%

Церква робить недостатньо
для допомоги тим, 

хто її потребує

25
,0

%

Окремі церкви та релігійні 
організації роблять усе можливе,

інші – могли б робити більше

22
,6

%

РЕГІОНИ

2017р.

Церкви та релігійні організації України беруть активну участь у соціальній і благодійній 
діяльності, зокрема в допомозі вимушеним переселенцям, родинам воїнів АТО та ін. 
Також вони беруть участь у діях, спрямованих на звільнення українських заручників.

З яким із наведених тверджень стосовно цієї діяльності Ви згодні найбільшою мірою? 
% опитаних

23,3% 30,0% 27,1% 44,0%Важко відповісти

32,8% 18,1% 14,6% 16,3%Церква робить усе можливе і від неї залежне
для допомоги всім, хто її потребує

14,2% 31,3% 32,5% 22,0%Церква робить недостатньо
для допомоги тим, хто її потребує

29,7% 20,6% 25,8% 17,8%Окремі церкви та релігійні організації роблять
усе можливе, інші – могли б робити більше

Захід Центр Південь Схід
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

УКРАЇНА

Важко відповістиЦерква не повинна
втручатися в дії влади

33
,3

%

24
,0

%

Так

10
,6

%

Ні
32

,1
%

РЕГІОНИ

2017р.

Чи достатньою мірою Церква захищає права та інтереси громадян від свавілля влади у прийнятті рішень,
які знижують життєвий рівень громадян (підвищення тарифів і цін, стягнення податків з пенсій тощо)? 

% опитаних

20,7%

5,5%

20,3% 21,4% 32,7%Важко відповісти

44,4% 28,7% 34,4% 29,7%Церква не повинна
втручатися в дії влади

21,1% 37,7% 35,3% 32,1%Ні

14,2% 12,2% 9,5%Так

Захід Центр Південь Схід

УКРАЇНА

Байдуже Нічого про цю
акцію не знаю

Важко
відповісти

НегативноПозитивно

0,
8%

50
,8

%

33
,3

%

9,
9%

5,
2%

РЕГІОНИ

2017р.

23,5% 31,8% 41,8%38,6%Нічого про цю
акцію не знаю

12,9% 9,2% 8,9%6,2%Важко
відповісти

0,4% 0,9% 0,2%2,9%Негативно

1,1% 6,0% 7,0%7,5%Байдуже

Папа Римський Франциск започаткував гуманітарну акцію “Папа для України” з метою допомоги постраждалим
від військового конфлікту на українській території, незалежно від їх конфесійної чи етнічної належності. 

У рамках акції, зокрема надаються значні кошти на виконання проектів у різних сферах 
(насамперед, продукти харчування, медицина, реконструкція житла, реабілітація, а також інші 

надзвичайні ситуації, пов’язані з дітьми, безробітними та людьми з особливими потребами).
Як Ви ставитеся до цієї акції?

% опитаних

Захід Центр Південь Схід

68,9% 42,2%41,9%Позитивно 48,5%


